



湖南日报报业集团主管主办
湖南日报发行有限公司总发行
国内统一刊号 CN43-0044

科教新报

传递智慧 · 超越梦想

2009年5月20日
己丑年四月廿六日
星期三

http://epaper.voc.com.cn/kjxb

总第1750期
2009年第19期

我省中职生获全国技能竞赛一等奖可免试读本科 (详见S3连线版)
湖南科技活动周精彩登场 (详见08、09『科技活动周』专版)
山里孩子的眼睛 (详见16影像版)



「局长风采」

【人物档案】

王建农,1967年生,湖南新化人,本科学历。1988年大学毕业分配到冷水江一中任教;1995年调入冷水江市委办公室,历任市委督查室副主任、市委办副主任、市委组织部副部长。2007年12月起担任冷水江市教育局局长兼党组书记。曾多次获评省、市党委办系统先进个人、优秀秘书工作者、优秀共产党员等荣誉称号。工作之余笔耕不辍,先后发表论文和调研文章十多篇。

任教育局长以来,坚持以科学发展观为指导,倾力促进城乡教育的均衡发展,在控制城区班额、规范高中招生、评聘教师职称、提升教育质量、转变机关作风等方面进行了一系列卓有成效的改革,开创了冷水江教育的新局面。2008年,冷水江市荣获湖南省民办教育先进县市、“两项督导评估”先进县市和娄底市教育工作目标管理考核一等奖及娄底市学校布局调整工作、纪检监察工作、安全维稳工作先进单位。

【人生信条】

低调做人 勤勉做事

【工作理念】

在改革中追求发展 在发展中追求超越

湖南教育门户网站
汇集权威教育信息

湖南教育网

www.hnedu.cn

湖南省教育厅主办

冷水江市教育局局长 王建农

乐为教育勤耕耘

——访冷水江市教育局局长王建农

本报记者 杨元崇 通讯员 刘明长

颀长的身材,斯文的谈吐,八年教书生涯的塑造,使王建农无论在政府机关任职还是再回教育系统当局长,都保持着老师特有的儒雅。他告诉记者,如果单从利益方面考虑,当教育局长或许并不是最好的选择,他之所以义无反顾地回归教育,是因为对教育有一份无法割舍的情感。他当冷水江教育局局长仅仅一年多时间,但对教育系统的了解,就像一个优秀的班主任熟悉自己的学生,谈起来如数家珍。

为尽快了解冷水江教育的整体情况,王建农上任后一有时间就到基层学校调研、听课,慢慢竟然养成了一种习惯,长时间不去听课、不下基层心里就空落落的。他说首先要

掌握的是农村教育和城市教育之间的差距到底有多大。他告诉记者,只有深入农村基层调查研究,才能真正了解农村教学工作的实际情况;只有正视差距,才能更好的想办法找到缩小差距的途径。在王局长眼里,农村教师的专业水平相对城市教师要差一些,但他们比城里的教师更甘于奉献,更敬业,更淳朴。

一位熟悉王建农局长的校长说:“王局长干工作不仅扎实,还很有思想,敢于直面现实存在的问题并积极寻找解决方法。”

针对农村师资力量薄弱这一现状,王建农积极牵头组织城内教学实力相对较强的学校送课下乡,送课形式与以往相比有很大的区别:不使用多媒体,送课教师事先不知道上课内容,到达送课学校后临时

听该校的教师上课,然后就同一内容请送课老师备课上课,最后根据两堂课的实际效果进行讨论讲评。

5月12日,记者一行跟随王局长到冷水江市三尖镇中心小学建新完全学校听了两堂课。送课学校是该市教学实力相对较强的红日实验小学。在听课过程中,王建农就像一位认真的学生,一丝不苟地听课、做笔记,并不时凝神思索。

在课后交流的时候,王局长能准确地指出两堂课的授课老师在仪态、内容、教学方法等方面的细微差异,并实实在在地进行点评。在点评六年级同一堂语文课《男孩别哭》时,他说:“两位老师,其实可以把这篇文章的主题进行升华,在现实生活中,有许多这样的主题,当人们面对突如其来的灾难时,我们应该教学生学会坚强,勇敢面对困难。”他还建议老师们在教学过程中,要适当地教学生学会逆向思维,文中说的是“男孩别哭”,那么我们在上课的时候是否可以告诉学生,男孩子不能哭,那么女孩子呢?女孩最好也别哭。精彩的点评,赢得了老师们真诚的掌声。 (下转2版)